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         PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE LONDRINA 
AUTARQUIA MUNICIPAL DE SAÚDE 

ESTADO DO PARANÁ 
 

PROMOÇÃO POR COMPETÊNCIAS E HABILIDADES – 2012 

TÉCNICO DE SAÚDE PÚBLICA – ASSISTÊNCIA TÉCNICA DE ENFERMAGEM (TSPB01) 

 

 

PROVA OBJETIVA – Data 03/06/2012 

 

Nome: ______________________________________________________ Inscrição: _______________ 
 

1) Um paciente chega ao pronto atendimento após acidente automobilístico com sinais de trauma 

em tórax, diminuição do nível de consciência, e padrão respiratório ruim. O que devemos 

avaliar: 

 

a) Vias aéreas – certificar a permeabilidade das vias aéreas ou procurar obstrução por corpo estranho.  

b) Respiração – avaliar o padrão respiratório através da amplitude dos movimentos torácicos e 
expansibilidade. 

c) Sinais vitais e sinais de choque. 

d) Escala de Glasgow 
e) Todas as alternativas estão corretas. 

 

2) O médico ao avaliar o paciente prescreve soro glicosado 5% 500 ml EV, para correr em 4 horas 

em equipo macrogotas e SF 9% para manter veia em 24 horas para correr em equipo 

microgotas. Quantas gotas deve gotejar / minuto: 

 

a) Deve gotejar 15 gts/min e gotejar 05 gts/min respectivamente 

b) Deve gotejar 48 gts/min e gotejar 12 gts/min respectivamente 
c) Deve gotejar 125 gts/min e gotejar 31 gts/min respectivamente 

d) Deve gotejar 27 gts/min e gotejar 21 gts/min respectivamente 
e) Deve gotejar 41 gts/min e gotejar 10 gts/min respectivamente  

 

3) O paciente chega ao posto de enfermagem com a seguinte prescrição: Dexametasona 2 mg + 

Dipirona Sódica 2gr + 10ml de água destilada.  (Dexametasona 1 ampola = 10mg; 1ml = 4mg) 

      ( Dipirona Sódica 1 ampola = 1mg; 1 ml = 0,500g ). Quanto devo aspirar de cada medicamento: 

       

a) Dexametasona 0,5ml, dipirona sódica 4ml + 10ml de água destilada. 

b) Dexametasona 0,1ml, dipirona sódica 3ml + 10ml de água destilada. 
c) Dexametasona 0,2ml, dipirona sódica 3ml + 10ml de água destilada. 

d) Dexametasona 1,0ml, dipirona sódica 4ml + 10ml de água destilada. 
e) Dexametasona 5,0ml, dipirona sódica 2ml + 10ml de água destilada. 

 

4) Na técnica correta para uma punção venosa periférica, deve-se garrotear o membro a uma 

distância de aproximadamente .......... acima do local escolhido, realizar antisepsia  com ............. 

e inserir a agulha com o bisel para .......... .  
 

a) 10 cm – álcool a 96% - baixo.  
b) 20 cm – álcool a 70% - cima. 

c) 10 cm – álcool a 70% - cima. 
d) 20 cm – álcool a 86% - baixo.  
e) 05 cm – álcool a 70% - cima. 
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5) A paciente chega ao posto de enfermagem com a seguinte prescrição: Diclofenaco de Sódio 

50mg IM + Benzetacil 1.200.000UI IM. 

 

a) Aplicar Diclofenaco de Sódio no Deltóide e Benzetacil na região glútea. 
b) Aplicar Diclofenaco de Sódio e a Benzetacil no Deltóide D e E. 

c) Aplicar as duas em região glútea D e E. 
d) Diluir a Benzetacil com o Diclofenaco e aplicar no local de preferência do paciente. 

e) Aplicar apenas 01 injeção, hoje a Benzetacil, pois não posso aplicar no mesmo dia Diclofenaco e 
Benzetacil. 
 

6) A hipertensão arterial sistêmica é uma das principais causas de morbimortalidade materna. 

Assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Eclâmpsia é a ocorrência de convulsões motoras generalizadas em gestantes com pré-eclâmpsia. 
b) Pré-eclâmpsia é a doença hipertensiva específica da gestante.  
c) Considera-se como hipertensão arterial na gestante quando a PA atinge 130x90 mnhg.  

d) Fatores de risco influenciam no aparecimento da doença.  
e) Ao fazer o diagnóstico de pré-eclâmpsia o ginecologista ou enfermeira deve-se classificar como 

gestante de risco. 
 

7) A hipertensão arterial é uma doença crônica não transmissível, que atinge um grande número 

de pessoas. Com relação a esta patologia é CORRETO afirmar: 
 

a) As drogas anti-hipertensiva causam efeitos colaterais, como tontura que aumentam quando o 
paciente fica deitado muito tempo. 

b) Na hipertensão maligna o paciente vai a óbito em poucos meses, pois nenhuma droga consegue 
reverter este quadro. 

c) O paciente com hipertensão fazendo o uso correto da medicação em poucos meses está curado. 

d) O paciente com pressão convergente teve a pressão sistólica e diastólica bastante distante.  
e) O paciente hipertenso deve adquirir hábitos e costumes saudáveis.  

 

8) Um paciente chega em um pronto atendimento referindo dor intensa com característica de 

cólica renal, com palidez cutânea importante. É realizado avaliação com classificação de risco. 

Como o atendimento deve ser classificado? 
 

a) Classificado como cor vermelha. 
b) Classificado como cor amarela. 

c) Classificado como cor verde. 
d) Classificado como cor azul. 
e) Deve ser encaminhado à UBS para ser atendido pelo médico do PSF.  

 
9) Um paciente chega ao pronto atendimento após sofrer um acidente de moto, apresentando 

escoriações em membros superiores e inferiores. Ao avaliar o esquema vacinal, ele poss ui o 

registro de 03 doses de vacina de tétano, sendo que a última há 04 anos; febre amarela e tríplice 

viral há 01 ano. Como proceder:  
 

a) Uma dose de Tetanogama, pois o esquema de tétano está completo.  

b) Um reforço de DT. 
c) 01 dose de DT hoje e aprazar a 2ª e 3ª dose. 

d) Não é necessário fazer vacina. 
e) 01 dose de Tetanogama e 01 dose de DT de reforço. 
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10) Um vendedor de sorvete chega ao pronto atendimento, com queixa de agressão animal, ocorrida 

hoje quando passava próximo a uma praça. Apresentava lesões múltiplas por mordedura em 

mão, braço e perna esquerda, causada por cão não observável. Observado esquema vacinal, é 

paciente com 03 doses de vacina DT há 10 anos. Como proceder?  
 

a) Indicar 02 (duas) doses de vacina anti-rábica Fuenzalida – Palácios e reforço DT. 
b) Indicar 02 (duas) doses de vacina cultivo celular nos dias 0 e 3 e reforço de DT.  

c) Indicar 05 (cinco) doses de vacina Fuenzalida – Palácios e reforço de DT. 
d) Indicar 05 (cinco) doses de vacina cultivo celular, soro anti-rábico e reforço de DT.  

e) Indicar 03 (três) doses de cultivo celular, soro anti-rábico e reforço de DT.   
 

11) É INCORRETO afirmar com relação à tuberculose:  
 

a) É uma doença infecto contagiosa de notificação obrigatória.  

b) O paciente deve realizar exames BAAR, todos os meses, até o final do tratamento. 
c) Após o 2º dia do uso de medicamentos acaba o risco de transmissão da doença. 

d) O paciente pode retornar às suas atividades normais, assim que o exame de BAAR negativar.  
e) O Ministério da Saúde preconiza a administração da medicação com dose supervisionada. 

  

12) Quais sintomas representam sinais de alerta para a dengue : 

       1- Dor abdominal intensa 

       2- Sangramento de mucosa ou hemorragias 
       3- Aumento da diurese 
       4- Hipotensão postural 

       5- Diminuição repentina da temperatura corpórea – hipotermia 
 

 Assinale a alternativa correta: 

a) Todas estão corretas. 
b) 1, 2, 3 e 4. 

c) 1, 2, 3 e 5. 
d) 1, 2, 4 e 5. 

e) 2, 3, 4 e 5 
 

13) Convulsões são alterações do funcionamento do cérebro que provocam contrações musculares 

descontroladas. Podem ter origem em: febre alta, TCE, intoxicações, eplepsia. Em relação a 

convulsão, assinale a alternativa INCORRETA: 

a) Antes da convulsão, o indivíduo pode apresentar alterações visuais e em seguida a perda da 
consciência, enrijecimento do corpo, apneia e contrações musculares.  

b) Após a convulsão ocorre o relaxamento da musculatura, podendo ocasionar perda da urina. 

c) Durante a convulsão, mantenha o indivíduo na cama ou no chão, afrouxe suas roupas e afaste os 
objetos ao redor.  

d) Devido à contração generalizada é indicado a imobilização da cabeça e o uso de objetos entre as 
arcadas superiores e inferiores para evitar que ele morda a língua. 

e) Não imobilize ou limite os movimentos do paciente. 

 

14) Ao passar pela sala de observação o auxiliar de enfermagem observa que o Sr João, paciente de 

64 anos que está sendo medicado por referir dor epigástrica, está apresentando no momento 

frequência respiratória de 8 mov/minuto e freqüência cardíaca de 42 bat/minutos. Seus sinais 

seriam interpretados como:  

a) Bradpneia e bradicardia. 
b) Bradpneia e taquicardia. 

c) Apneia e bradicardia. 
d) Apneia e taquicardia. 
e) Taquipneia e bradicardia 
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15) Os choques caracterizam-se pelo suprimento inadequado de sangue para os tecidos e pelas 

mudanças estruturais e funcionais nos órgãos essenciais, sendo considerado uma intercorrência 

grave. Em relação aos tipos mais frequentes, relacione as colunas e a seguir a alternativa 

correta. 

       1- Choque hipovolêmico 

       2- Choque cardiogênico 
       3- Choque séptico 

       4- Choque anafilático 
       5- Choque neurogênico 
 

(   ) Resultante da hipersensibilidade do organismo a determinadas substâncias 
(   ) Decorrente das infecções bacterianas agudas graves 

(   ) Causado por trauma ou doença do sistema nervoso 
(   ) Causado por baixo rendimento cardíaco, IAM ou arritmias ou tamponamento cardíaco  

(   ) Causado por perda de sangue 
 
a) 5-3-4-2-1.  
b) 2-4-3-1-5 
c) 4-3-5-1-2. 

d) 3-4-1-2-5 
e) 4-3-5-2-1 

. 
16) A escala de Glasgow avalia abertura ocular, resposta verbal e resposta motora. Com relação a 

escala de Glasgow é INCORRETO afirmar: 
 

a) Deve ser utilizada em pacientes com lesão ocular. 

b) Deve ser utilizada em pacientes com trauma crânio-encefálico. 
c) Deve ser utilizada em pacientes em coma profundo. 

d) Deve ser utilizadas em pacientes com AVC. 
e) Deve ser utilizada em pacientes com parestesia e diminuição de força. 
 

17) O médico prescreve a uma criança, dipirona sódica 400mg VO agora e 300mg para uso em casa 

de 6/6 h. O frasco de dipirona sódica corresponde a 500mg por ml. Quantas gotas devem ser 

administradas e quantas gotas orientada a fazer uso em casa de 6/6 h: 
 

a) 20 gotas agora e 15 gotas de 6/6 h. 
b) 16 gotas agora e 12 gotas de 6/6 h   
c) 12 gotas agora e 09 gotas de 6/6 h  

d) 12 gotas agora e 15 gotas de 6/6 h 
e) 16 gotas agora e 09 gotas de 6/6 h. 

 
18) Considerando a Portaria nº. 2.048/GM, de 05 de Novembro de 2002, analise as assertivas a 

seguir e assinale a alternativa correta. 

I. As questões referentes ao gerenciamento das transferências e transportes inter-hospitalares são 
definidas nessa portaria.  

II. A portaria contempla informações referentes à regulamentação técnica das unidades hospitalares 
de atendimento da rede de urgência, bem como seus níveis.  

III. O Núcleo de Ensino às Urgências - NEU tem com missão promover educação continuada 

somente para SAMU 192. 
 

a) Somente a I é verdadeira. 
b) Somente II é verdadeira. 

c) São verdadeiras I e II.  
d) São verdadeiras I, II e III. 
e) Nenhuma das alternativas anteriores.  
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19) É correto afirmar: 

a) A Portaria nº. 2.048/GM, de 5 novembro de 2002,  consiste na aprovação da regulamentação 

técnica dos sistemas estaduais de urgência e emergência.  
b) A Portaria nº. 2.048/GM, de 5 novembro de 2002,  consiste na regulamentação técnica somente do 

SAMU 192.  

c) A Portaria nº. 2.048/GM, de 5 novembro de 2002, consiste na regulamentação somente das UPAS 
(unidade de pronto atendimento).  

d) A Portaria nº. 2.048/GM, de 5 novembro de 2002, não contempla  informações sobre as 
atribuições dos recursos humanos do SAMU 192. 

e) A Portaria nº. 2.048/GM, de 5 novembro de 2002, não cita questões relacionadas a grades de 

temas e conteúdos mínimos  para capacitação de seus colaboradores.  
 

20) Considerando a Portaria nº. 1.863, de 29 Setembro de 2003, é correto afirmar: 

a) É publicada e nomeada como Política Nacional de Atenção às Urgências com finalidade de 

incorporar novos elementos conceituais e propor a revisão e retomada de outros já bastante 
difundidos. 

b) Não se leva em consideração a universalidade, a equidade e a integralidade no atendimento às 

urgências. 
c) Tem somente como proposta organização do pré-hospitalar móvel SAMU 192. 

d) A portaria prevê a operacionalização e centrais de regulação médica das urgências para 
acolhimento das solicitações, porém sem integração ao complexo regulador da atenção no SUS 
locorregional. 

e) Nenhuma das alternativas anteriores.  
 

21) O servidor poderá obter licença por motivo de doença que acometer pessoa da família, 

provando ser indispensável sua assistência pessoal e não podendo ser prestada simultaneamente 

com o exercício do cargo, nos seguintes casos: 

a) Cônjuge ou companheiro e sobrinhos menores de 18 anos.  
b) Pai, mãe, padrasto, madrasta, sogro e sogra. 

c) Cônjuge ou companheiro, filhos, avô e avó.  
d) Apenas para acompanhamento de filhos menores de 12 anos.  

e) Cônjuge ou companheiro, enteados, filhos, pai, mãe, padrasto, madrasta e irmãos.  
 
22) Pedro Henrique foi admitido na Autarquia Municipal de Saúde em 02.05.2007. Em 01.05.2012 

completou cinco (05) anos ininterrupto de exercício no município, fazendo jus a três meses de 

licença-prêmio com a remuneração do cargo. Ocorre que nesse período o servidor apresentou 

quatro (04) faltas injustificadas ao serviço. Neste caso, é correto afirmar que: 

a) Não se concederá licença-prêmio ao servidor, em razão da ocorrência de faltas injustificadas no 
período de 02.05.2007 a 01.05.2012. 

b) Poderá ser concedida a licença-prêmio somente em gozo, pois a ocorrência de falta injustificada 

impede a concessão da licença-prêmio em pecúnia. 
c) Poderá ser concedida a licença-prêmio normalmente, a contar de 01.05.2012, pois a falta 

injustificada não interfere na concessão da licença-prêmio. 
d) Poderá ser concedida licença-prêmio em 01.09.2012, pois as faltas injustificadas retardarão a 

concessão da licença na proporção de um mês para cada falta.  

e) Poderá ser concedida licença-prêmio, desde que sejam  descontados os quatro (04) dias de faltas 
injustificadas. 

 
23) É vedada a acumulação remunerada de cargos e funções públicas, mesmo que haja 

compatibilidade de horários, no seguinte caso. 

a) Um cargo de enfermeiro com outro de professor.  
b) Dois cargos privativos de enfermeiro.  

c) Um cargo de enfermeiro com outro de advogado.  
d) Dois cargos privativos de médico. 

e) Um cargo de técnico de enfermagem com outro de enfermeiro.  
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24) Níceo, servidor público da Autarquia Municipal de Saúde, retirou do seu local de trabalho, sem 

estar legalmente autorizado, documento pertencente ao patrimônio público. Tício, também 

servidor da A.M.S., não está sendo pontual no cumprimento de sua jornada de trabalho, 

chegando atrasado com frequência. Sobre os fatos narrados é CORRETO afirmar: 

 

a) Em nenhuma das condutas narradas há descumprimento dos deveres, das proibições e 
responsabilidades funcionais.  

b) Apenas na conduta de Níceo apresenta descumprimento dos deveres, das proib ições e 
responsabilidades funcionais.  

c) Apenas a conduta de Tício apresenta descumprimento dos deveres, das proibições e 

responsabilidades funcionais.  
d) Os dois servidores, Níceo e Tício, adotaram condutas que são proibidas ao servidor público.  

e) Níceo apresentou uma conduta que é proibida ao servidor público e Tício deixou de cumprir com 
um dever funcional. 

 

25) De acordo com a Lei nº. 4.928/92 todas as opções abaixo são penalidades disciplinares, 

EXCETO: 

 

a) Repreensão. 
b) Suspensão. 

c) Remoção de ofício para outro órgão ou unidade administrativa. 
d) Demissão. 
e) Cassação da aposentadoria ou da disponibilidade.  

 
 

 
 

 
 


